

# 大选过后，德黑兰街头激烈冲突

警方逮捕数十人，美回避评论伊朗大选结果

伊朗总统艾哈迈迪-内贾德13日赢得第10届总统选举后首次发表全国电视讲话，称整个选举过程“自由、健康”，否认存在违规现象。

选举中败北的候选人、前总理米尔·侯赛因·穆萨维的支持者当天与警方在首都德黑兰多处地点发生冲突。眼下尚不清楚伤亡情况。

## 内贾德：“重大胜利”

艾哈迈迪-内贾德13日晚使用波斯语发表讲话。他说：“人们为我的政策投票。那是一次自由、健康的选举……是一次重大胜利。”

他还谴责外国媒体的报道伤害伊朗民众，大量外国媒体……内部宣传机构……策划针对我们国民的全面战争”。

伊朗内政部长萨迪克·马赫苏利13日宣布，艾哈迈迪-内贾德以明显优势赢得总统选举。

## 穆萨维：“拒绝屈从”

穆萨维拒绝承认13日公布的选举结果，认为选举过程中存在舞弊和违规行为。

他在一家网站上发表声明说：我警告，我不会屈从于这种操纵结果。”

13日，数千名穆萨维支持者走上德黑兰街头抗议选举结果。目击者说，示威者焚烧轮胎、垃圾桶甚至车辆，还组成人墙阻断交通。警方为驱散人群甚至使用催泪瓦斯。双方在市中心的穆萨维竞选办公室、内



13日，一名穆萨维的女性支持者在德黑兰街头展示与警察冲突时使用的石块。新华社/路透

政部以及德黑兰大学等与防暴警察发生激烈冲突，相互投掷石块以及使用木棒等相互殴打。西方媒体报道，警方逮捕了数十人。

内政部长马赫苏利监督此次选举且主管伊朗警察部门。他警告人们不要参加任何“未经授权的集会”。

伊朗伊斯兰革命卫队10日说，穆萨维“绿色运动”发动的任何反对伊朗政权的“革命”将遭击溃。

## 以色列：“威胁增加”

对内贾德再次当选，以色列方面认为，那表明来自伊朗的威胁不断增加，呼吁立即制止伊朗核计划。

以色列外交部长阿亚隆13日说：内贾德再次当选证明伊朗威胁不断增加。”以副总理沙

洛姆也表达类似观点。但以政府发言人雷格夫说，阿亚隆和沙洛姆仅为个人观点，不代表以政府。他未说明以政府何时发表正式声明。

美国白宫发言人吉布斯13日发表一份简短声明，对内贾德赢得选举未予置评，表示会继续密切关注伊朗政局。

李良勇(新华社供本报特稿)

## ■相关新闻

### 驻海湾地区美军警惕伊朗

据新华社电 美国防卫部门两名官员告诉美国有线电视新闻网，驻中东地区指挥官已收到指令，要求美军在伊朗选举期间保持警惕和克制。

美国有线电视新闻网网站14日援引这两名官员的话报道，这一指令最近几天通过保密线路传达，主要针对美国在海湾地区的海军部队。这些部队在那一地区经常遭遇伊朗海军部队，由于军方担

心伊朗选举期间出现不稳定因素，指令要求美军保持警惕和克制，以防止伊朗海军部队引起“触发性事件”，迫使美军回应。

这两名官员均强调，美军此举并不意味着提升警戒级别。

由于这一信息高度敏感，向美国有线电视新闻网提供消息的两名官员均不愿公开姓名，也不愿意透露这一命令由谁下达。

## 美国军火商海外兜售忙

美国国防部决定削减部分军备支出后，国内军火巨头竞相开发海外市场。

美联社13日报道，军火商一心希望“国内损失国外补”，但武器出口存在一些政治、法律障碍，同时面临来自欧洲等地区军火制造商的竞争压力。

## 军购调整减财路

五角大楼4月提出2010年财政年度国防预算，决定大幅度削减部分昂贵武器系统的购买和研发支出。

美军军购支出2008年为1640亿美元，而2010年这一数字预定为1310亿美元。波音、洛克希德·马丁等制造商的军火红利受到严重影响。尽管如此，美国国防预算仍高居全球第一。

## 海外用户“不差钱”

为弥补国内削减军购带来的损失，美国军火商积极向国外推销昂贵的武器系统，定于本周开幕的巴黎航空展是一个绝佳机会。现阶段，波音和洛克希德·马丁争夺国外战斗机市场，积极竞标巴西、印度等国战斗机采购。

## 兜售武器存障碍

但美国军火商海外兜售武器面临不少难题，包括政治和法律障碍。以F-22战斗机为例，日本航空自卫队和澳大利亚空军对这种高性能战机颇为“眼热”，希望购买。但美国为了防止敏感技术外流，制定法律，禁止这种战斗机外销。只有终止这一法律，才能向盟友出口。

同时，出口武器装备也遭遇政治难题。波音和洛克希德·马丁争相向印度推销战斗机，但分析认为，如果美国向印度出售大量先进战斗机，将引发巴基斯坦不满。美国将巴基斯坦看作反恐战争重要盟友。

韩建军(新华社)

### 美国：将“尽己所能”防朝核扩散

希拉里称安理会决议“给予全世界对朝鲜采取适当行动的工具”

试验表示“最严厉的谴责”，要求朝鲜今后不再进行核试验或使用弹道导弹技术进行发射活动。

美联社报道，希拉里在当天新闻发布会上说：朝鲜，如今为所有人知晓，变得更加孤立。这种持续孤立不利朝鲜民众。”

## 对朝鲜行动的工具

希拉里没有进一步解释美国的“尽己所能”包括哪些内容。但她对联合国安理会第1874号决议表示支持，称之为“全世界采取适当行动的工具”。

这是一份代表全世界的震撼性声明，证明朝鲜寻求核武器和寻求使用导弹搭载核武器技术的行为不为其邻国乃至广泛的国际社会所接受，”希拉里说。

希拉里进而表示，这份安理会决议“给予全世界对朝鲜采取适当行动的工具”。

美联社援引希拉里的话说，决议针对朝鲜过去几个月来的“挑衅行为表达了（国际社会的）一致反应”。她说，美国将与其他国家一道共同“以有力方式”履行相关制裁措施。

联合国安理会第1874号决议对限制朝鲜进出口武器、检查进出朝鲜的船只、在公海

检查与朝鲜有关的船只及防止外部资金流入朝鲜并被用于研发导弹和核武器等做出了明确规定，并要求所有联合国会员国在相关问题上予以合作。

## 对话大门没有关闭

当天同一场合，加拿大外长坎农说，加拿大对于朝鲜近来的一些活动“无法接受”，对于联合国安理会第1874号决议依旧开放六方会谈对话平台表示欢迎。

在六方会谈问题上，据韩国联合通讯社报道，韩国总统李明博12日在接受美国《华尔街日报》采访时说，在联合国安理会通过对朝第1874号决议后，六方会谈机制下除朝鲜以外的其他5国有必要开始着手为下一阶段做准备，共同商讨朝鲜可能放弃核武器的条件，以及迫使朝鲜弃核的各种策略。

李明博说：“只有这样，之后的六方会谈才会有成果。”

报道称，李明博定于本月16日访问美国期间与美国总统贝拉克·奥巴马就朝鲜弃核问题进行对策商讨。

但朝中社13日援引朝鲜祖国和平统一委员会一名未公开姓名发言人的话批驳韩国当局口头上宣称尊重南北协议，愿与朝鲜对话，而实际上却大力引进和部署尖端武器，加紧战争准备，这说明韩国“眼中根本没有南北关系和半岛和平稳定”，其言论是“欺骗民心，愚弄舆论的谎言”。

希拉里在13日的讲话中也提及，六方会谈的大门还没有关闭，朝鲜依旧“拥有敞开的机会”返回谈判桌。

凌朔(新华社供本报特稿)



美国纽约联合国总部

## 没有爆炸也没有起火 法航在急坠时解体？

以打捞出水的法国航空公司447航班客机残骸为研究对象，巴西航空专家13日判定，客机在空中没有发生爆炸，而是发生了瞬间急坠并在落海前解体，所有乘客和机组人员无暇对这片刻间的灾难作出反应。

遇难者遗体表现出的一些特性也为上述推断提供佐证。



打捞上来的法航447航班上的部分物品。新华社/法新

《西雅图邮报》13日报道，针对这些遇难者遗体的尸检工作正在进行，尸检将是破解和还原空难前后真相的一大突破口。

巴西《圣保罗州报》13日报道，针对最先打捞出的13具遇难者遗体的尸检报告显示显示出一些可供推测的重要要素。

尸检人员透露，遇难者在打捞出水时大多数都没有衣服，几乎裸露。由于没有遗体表现出烧灼痕迹，因此可排除衣物遭焚毁的可能。专家推断，飞机极可能在空中解体，致使乘客衣物在强大惯性和高速坠落过程中被吹破散落继而沉海。

另一个从尸检得出的重要发现是，遇难者遗体表现出各不相同的骨折情况，说明客机在空中解体后遇难者散落空中以不同姿态坠海与海面发生撞击，发生不同骨折。

此外，尸检发现，所有遗体肺部没有积水，证明遇难者并非溺水而死。报道说，整机坠海发生溺水可能性较大。

## 永久下沉

尽管眼下巴西和法国方面还没有放弃打捞工作，但巴西空军坦言，打捞工作越来越艰难，寻找其他遇难者遗体的可能性越来越渺茫。

《西雅图邮报》认为，尸检结果可为调查带来许多新线索和证据，但眼下巴西和法国联合组成的尸检上级别部门对尸检结果高度保密。凌朔(新华社)

## ■要闻速览

### 9名外国人也门遭绑

据新华社电 也门通讯社14日报道，7名德国人、一名英国人和一名韩国人12日在也门西北部萨达省遭反政府人员绑架。

报道说，遭绑7名德国人中，包括一对夫妇和他们的3个孩子，另外两人是护士。遭绑

英国人和韩国人分别是工程师和教师。他们12日在也门西北部萨达省遭反政府人员绑架。

也门安全部门消息人士说，这9人12日从萨达省外出后“神秘”失踪。尚未组织或个人宣称对这次绑架事件负责。

## 泰国南部发生多起暴力事件

据新华社电 泰国南部反政府武装人员自12日晚间开始连续制造包括枪击、爆炸等多起暴力袭击事件，造成至少6人死亡、数十人受伤。

法新社报道，当天正午过后，泰南也拉府警察发现倒在路边血泊中的两名死者，死者一男一女，显然遭枪击身亡。

而在附近的那拉提瓦府，一伙武装人员骑乘摩托车展开枪击，当场打死一名31岁女子，打伤一人。当地警方说，这

伙武装人员随后向附近一群学生投掷一枚自制炸弹，导致6人受伤。

同一天，在也拉府首府也拉市，骑乘摩托车的武装人员经过一辆公共汽车时从车窗向车内投掷了一枚手榴弹，致使一名56岁妇女当场死亡，另有13名乘客受伤。

12日夜间那拉提瓦府和也拉府也先后发生枪击事件，导致一名村长的妻子和一名年轻男子死亡，一名年轻女子受伤。

### 布朗遭一些大资助者抛弃

据新华社电 一些曾资助英国工党竞选活动的英国富豪已决定抛弃首相戈登·布朗，给工党在下届议会选举中的前景蒙上阴影。

《星期日泰晤士报》14日报道，抛弃布朗的富豪包括身价约3.5亿英镑的餐饮业大亨理查德·卡灵。工党参加2005年选举活动时，卡灵借给工党

200万英镑，用以偿还工党到期债务。不过，他现已表态说，自己如今“与政治无关”，不打算作任何政治捐助”。

企业服务集团“Capita”董事会前主席罗德·奥尔德里奇2005年借给工党100万英镑。他也表示自己如今不打算再借工党钱。我认为这没有任何原因，”奥尔德里奇说。